Dans Le salon - Chapitre 2 - Je m’entraine




Exercice 1

Coche la réponse correcte.

a. L'unité de la tension électrique est :
XV A W

b. Pour mesurer une tension électrique, les bornes du
multimétre a choisir sont :

- AetCOM X VetCOM | VetA

c. Si on permute les bornes du voltmetre, la valeur
mesurée :

X change de signe reste la méme
| devient nulle



Exercice 2

Entoure le circuit correct permettant de mesurer la
tension aux bornes de la lampe.




Exercice 3

Il manque les lettres dans les symboles des ampeére-
metres et des voltmetres. Compléte le schéma suivant
avec les appareils de mesures corrects et leurs bornes.
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Exercice 4

Cassandre réalise un montage comportant un géné-
rateur, deux lampes en dérivation et un interrupteur.
Mais une des lampes ne brille pas.

.
Bacd

=

1-35 VOmA COM

a. Quelle est la tension aux bornes de la lampe L, ?

.................................................................................................

b. La lampe L, est bien vissée sur son support. Pour-
quoi ne brille-t-elle pas ? A quel composant peut-on
comparer la lampe de ce circuit ?

...........................................................................................

c. La lampe L, est remplacée. Quelle sera la tension
mesurée a ses bornes ?

------------------------------------------------------------------------------------------------



Exercice 5

Théo a trouveé une pile dans son tiroir et décide de la
tester pour savoir si elle fonctionne encore. Pour cela

il utilise le multimetre de son peére. |l le relie aux bornes
de la pile mais ne comprend pas le message affiché.

y

a. Quels sont les calibres de cet appareil utilisé en
mode voltmeétre ?

..............................................................................................

2000mVv, 20V, 200V, 500V.

.................. B e s o s T et n et s e TBatectsatelassastncsnsannsrnsssnanssssasssasssasnsss

b. Pourquoi Théo ne parvient-il pas a mesurer la ten
sion entre les bornes de sa pile ? Quelle erreur a-t-il
commise ?

................................................................................................

..............................................................................................



Exercice 6

Kim et Camille ont réalisé un montage dont le schéma
est représenté ci-dessous.

Elles mesurent la tension aux bornes de la pile et
obtiennent : U= 4,23V.

il

a. Quelle est la tension aux bornes de la lampe ?

a4

................................................................................................
-----------------------------------------------------------------------------------------------

U=Uu=423V.

.......... p;le.;

b. Quelle est la tension aux bornes de I'ensemble (DEL
+ résistance) ? Justifie.

.................................................................................................
----------------------------------------------------------------------------------------------

................................................................................................



Exercice 7/

Denis utilise un hélicoptére miniature : I'hélice tourne
et une lampe s'allume. Mais la lampe grille trés souvent.
Denis démonte l'appareil et lit : moteur Uy, =3V, lampe
U, =3 V. Les appareils sont branchés en série.

a. Combien de piles de 1,5 V faut-il placer dans I'ap-
pareil pour qu’il fonctionne ?

.................................................................................................
................................................................................................
.................................................................................................
...............................................................................................
................................................................................................

....................................................................................................

b. Schématise le circuit électrique.

X

ul I
o

c. Denis mesure la tension aux bornes du moteur en
fonctionnement: Uy, =2 V. Quelle est la tension U, aux
bornes de la lampe ?

...................................................................................................

U=Us=Un=4%x15-2=6-2=4V,

............................... T I S e P P L R R R R R R R R R

d. Propose une méthode pour résoudre le probleme
rencontré avec I'hélicoptere.

...................................................................................................
............................................................................................
............................................................................................

........................................................................................



Exercice 8

Gustav Kirchhoff (1824-1887)
was a German physicist. He esta-
blished the laws of electric cir-
cuits when he was just a student:
- the point rule;

- the voltage rule: the sum of all
the voltages around a loop is
equal to zero.

a. Comment appelle-t-on en francais « the point rule » ?
C'est la loi d'additivité des intensités.

b. Comment appelle-t-on en francgais « a loop » ?
C'est une boucle.

c. Comment appelle-t-on en francgais « the voltage rule » ?

C'est la loi d'additivité des tensions dans un circuit en série.



